

Tre gange guld til Gladsaxe

Bordtennis: Ved weekendens Østdanske mesterskaber i Tåstrup vandt Gladsaxe Bordtennisklub tre guldmedaljer

12-årige Rasmus Ibsen kom til tops i Yngre Dreng A single, hvor han efter en meget stærk indsats besejrede den topseedede spiller i finalen med 3-2 i sæt efter at have været bagud med 1-2 i

sæt. Der blev undervejs vist spil på højt niveau med mange flot spillede dueller.

Sammen med sin makker vandt Rasmus Ibsen også double-rækken, dog med visse problemer undervejs. De

holdt dog hovedet koldt på de afgørende bolde i finalen, som de vandt med 11-9 i femte- og afgørende sæt.

I puslinge drenge vandt August Jørgensen og Frederik Kristensen deres double række efter at have været stort bagud i det afgørende sæt, men de fik kæmpet sig flot tilbage og vandt fortjent i fem sæt.

c.e.

Andelslejlighed

Skøn 2v andelslejlighed i Vangede, Gentofte

Lejligheden på Nybrovej 25 er på 53 kvm og der er en god lille have med udgang til lukket parkmiljø. Der er helt nyt køkken og bad. Alle hvidevarer følger med. Boligafgiften er på 3500 kr. og vurderingsprisen er 750.000 kr. Der er ikke foretaget vurdering af forbedringer og den sælges derfor til vurderingspris.

Se mere på www.blidorf.dk/andelsbolig

Søren Blidorf
61676513 eller soren@blidorf.dk

Læg forureningsafgift på brændefyring

Af Kåre Press-Kristensen, civilingeniør, Ph.D. og Ryan Lund (Dalstrøget), miljøtekniker, Det Økologiske Råd

Brændeovne (inkl. brænde-kedler og -fyr) fremhæves jævnligt som en oplagt løsning på forureningen med drivhus-gassen CO₂, der er hovedansvarlig for den menneskeskabte globale opvarmning. Men når luftforureningen og CO₂-regnskabet for brændeovne sættes under lup, så er brændeovne ikke en oplagt løsning. Tværtimod fremstår forureningen fra landets ca. 600.000 brændeovne som et alvorligt miljø- og sundhedsproblem.

Ifølge Danmarks Miljøundersøgelser og Force Tech-

nology står landets brændeovne for ca. 90 % af forureningen med giftige tjærestoffer, ca. 60 % af den stærkt sundhedsskadelige partikelforurening (fine partikler) og ca. 50 % af den ekstremt farlige dioxinforurening. Brændeovne er derved en af de dominerende kilder til skadelig luftforurening i Danmark. Og selv nye miljømærkede (svanemærkede) brændeovne forurener på et plan, hvor miljømærket kommer til at ligne vildledende markedsføring.

Hjerte/kar-sygdomme, luftvejslidelser og lungekræft er kendte og veldokumenterede effekter af forureningen fra brændeovne. Ifølge Miljøprojekt 1235 fra Miljøstyrelsen er

Oprykningschance synes at forsvinde

Gladsaxe Søborg Badmintonklubs bedste hold skuffede I sæsonens fem første holdkampe vandt Gladsaxe Søborgs Badmintonklubs (GSB) bedste hold, men i de seneste to holdkampe som tillige begge var topkampe har holdet forladt banen med nederlag. Det huer ikke cheftræner Anders Carlsen som ikke på stående fod kan give en forklaring på nedturen. I lørdagens topkamp ude mod KBK København vandt holdet kun to af ni tre sæts kampe, og det er selvfølgelig ikke godt nok, når holdkampen tabes med 5-8. GSB havde tre afbud pga. skader og sygdom, men stadigvæk burde holdet kunne vinde flere af de tætte kampe. GSB fik ellers en drømmestart med sejr i de to mixdoubler,

men desværre blev begge damesingler tabt meget tæt i tre sæt. De fire herresingler tabtes alle meget skuffende mod forventning, og på trods af det blev til sejr i én damedouble og to herredoubler blev resultatet altså 5-8. Nederlaget betyder at GSB muligheder for at være en seriøs kandidat til oprykning til 3.division i de fire sidste slutspilskampe er særdeles begrænset, og muligheden for oprykning vil sandsynligvis være afhængig af andre resultater.

antallet af dødsfald grundet forureningen fra brændeovne af samme størrelsesorden som antallet af trafikdræbte. I dette estimat er der dog ikke taget højde for, at røg fra brændeovne er koncentreret i villaområder og har et højt indhold af især giftige tjærestoffer og dioxiner samt ultrafine partikler, hvorfor det må forventes, at antallet af dødsfald i praksis er væsentligt højere. Ifølge Miljøstyrelsen koster sygdom og død forårsaget af partikelforureningen fra brændeovne hvert år samfundet et milliardbeløb.

Forureningen fra brændeovne kan nedbringes ved afgiftsmæssigt at sidestille brændefyring med andre opvarmningsformer. Afgiften skal ligge på brugen af brændeovnen. Hvis der f.eks. indføres en årlig miljøafgift fra 2011 på 25.000 kr. for at anvende brændeovne i byer, så vil brændefyring og forureningen hurtigt aftage. Afgiften kunne så halveres, hvis der påmonteres et effektivt partikelfilter på skorstenen. Dette ville samtidig sætte skub i udvikling og produktion af effektiv røggasrensning til private skorstene. Afgiften vil gøre de miljøjrigte alternativer til brændeovne økonomisk attraktive, dvs. fjernvarme, varmepumper, energirigtig adfærd og isolering mv. Dette vil samtidig være i tråd med statsministerens nyproklamerede grønne linje, hvor miljøafgifter italesættes som intelligente skatter mhp. at nedsætte forureningen og finansiere lavere indkomstskat.

Men selv om effektive partikelfiltre på skorstenene afhjælper en stor del af forureningen fra brændeovne, så ændrer partikelfiltrene ikke ved, at der kan opnås den dobbelte varmegevinst ved i stedet at afbrænde træet på store kraftvarmeværker (og bruge varmepumper), hvor der foretages en effektiv røggasrensning, før røgen udledes i stor højde.

Derfor er der behov for politisk handling, der reducerer brugen af brændeovne og indfører partikelfiltre på skorstenene. Miljøafgifter, der afspejler brændeovnes sande forurening, er det mest effektive virkemiddel, som helt oplagt bør indgå i den kommende skattereform. Det er på høje tid, at vi gør op med Stenaldertanken om, at vi absolut skal have tipibål i stuen.

Erhvervslokaler

Dejlige lokaler midt på Husum Torv til leje

Velegnet til kontor, demonstrationslokale, lager eller lign.

Ca. 65 m² med egen indgang, køkken og toilet.

Lokalerne ligger på 1. sal i præsentabel ejendom på Frederikssundsvej og har Brønshøj-Husum Avis som nabo.

Lokalerne er til leje straks.

Er du interesseret så skriv til Brønshøj-Husum Avis – billet mrk. 007 Frederikssundsvej 322 – 2700 Brønshøj
Eller send en mail til os på red@bha.dk mærket 007



Møllevangen 31
Pragtfuld pudset murstensvilla i 2 plan. Vidunderlig lys stue i åben forbindelse med stor spisestue/allrum hvorfra der er udgang til skøn halv overdækket træterrasse. 1. sal m. 3 vær. og badevær. Sags nr.: 150-330

SOLGT
Pris: 1.813.000 | Plan: 2
Udb.: 160.000 | Bolig: 118
Brutto: 22.653 | Kælder: 19
Netto: 18.390 | Stuer/Vær: 1/4
Afdr.fri.bt.: 17.522 | Grund: 710
Afdr.fri.nt.: 14.024 | Opført: 1959



Kildebakken 43, St. th.
I hjertet af Søborg finder man denne dejlige lejl. med nyere køkken og stort lækkert flisebadevær. med gulvvarme samt nyt el overalt. Der er kort afst. til gode indk.muligheder på Søborg Hovedgade samt off. transp. med både bus og S-tog til city. Sags nr.: 150-246

SOLGT
Pris: 523.700 | Plan: 1
Udb.: 50.000 | BBR: 61
Brutto: 7.832 | Tinglyst: 58
Netto: 6.666 | Stuer/Vær: 1/1
Afdr.fri.bt.: 6.170 | Opført: 1959
Afdr.fri.nt.: 5.261 | Etage: 2.



Dalstrøget 89, 2. th.
Skøn 2 værelses lejlighed med dejlig altan samt helt egen garage, som bl.a. byder på en stor og lys stue med udg. til dejlig altan, som strækker sig i hele stuens bredde. Endv. er der et godt opbevaringsrum forenden af altanen. Sags nr.: 150-325

EGEN GARAGE
Pris: 998.000 | Plan: 1
Udb.: 50.000 | BBR: 61
Brutto: 7.832 | Tinglyst: 58
Netto: 6.666 | Stuer/Vær: 1/1
Afdr.fri.bt.: 6.170 | Opført: 1959
Afdr.fri.nt.: 5.261 | Etage: 2.



Skjoldborg Alle 24
Så har du muligheden for at erhverve dig en super charmerende rødstensvilla i 1 plan. Boligen er beligg. på hyggelig villavej i børnevenligt kvarter tæt på offentlig transport, skole, daginstitutioner, Buddinge Centret samt Søborg Hovedgades mange indkøbsmuligheder. Sags nr.: 150-331

Pris: 3.195.000 | Plan: 2
Udb.: 160.000 | Bolig: 118
Brutto: 22.653 | Kælder: 19
Netto: 18.390 | Stuer/Vær: 1/4
Afdr.fri.bt.: 17.522 | Grund: 710
Afdr.fri.nt.: 14.024 | Opført: 1959



Juni Alle 144
Hyggelige Mørkhøj tilbyder veldisponeret villa med 4 soveværelser, 2 flotte badeværelser, nybygget første sal i 1997 med nyt tag og tagrender, stort Vordingborg spisekøkken med nye hårde hvidevarer fra 2007 samt nyt naturgasfyr fra 2003. Sags nr.: 150-301

Pris: 2.998.000 | Plan: 2
Udb.: 150.000 | Bolig: 155
Brutto: 20.966 | Grund: 614
Netto: 17.051 | Stuer/Vær: 1/4
Afdr.fri.bt.: 15.822 | Opført: 1952/96
Afdr.fri.nt.: 12.727 | Kælder: Nej



Tolstojs Allé 15, 1. th.
Ualmindelig velholdt 2 værelses ejerlejlighed med 111 kvm solrig have og 14 kvm stort brugbart kælderum. Lejligheden fremstår nymalet og i indflytningsklar stand. Mulighed for hurtig overtagelse. Ring for fremvisning eller bestil en salgspoststilling! Sags nr.: 150-338

NYHED
Pris: 975.000 | Plan: 1
Udb.: 50.000 | BBR: 53
Brutto: 8.044 | Tinglyst: 53
Netto: 6.843 | Stuer/Vær: 1/1
Afdr.fri.bt.: 6.485 | Opført: 1938
Afdr.fri.nt.: 5.515 | Etage: 1.

REAL

Bülow & Gram

RealMæglerne Søborg/Dyssegård/Bagsværd

Statsaut. ejendomsmæglere MDE • Søborg Hovedgade 14 • 2870 Dyssegård
Telefon: 39 309 310 • 2870@mailreal.dk • www.bulow-gram.dk